

Izhaja vsaki dan
tudi ob nedeljah in praznikih ob 5., ob ponedeljkih ob 9. zjutraj
Posamične Stevilke se prodajajo po 3 nvč. (6 stotink)
v mnogih tobakarnah v Trstu in okolici, Ljubljani, Gorici,
Kranju, St. Petru, Sežani, Nabrežini, Sv. Luciji, Tolminu,
Ajdovščini, Postojni, Dornbergu, Solkanu itd.
CENE OGLASOV se računajo po vrstah (široke 73 mm, visoke
2 1/2 mm); za trgovinske in obrtne oglase po 20 stotink;
za smrtnice, zahvale, poslanice, oglase denarnih zavodov
po 50 stot. Za oglase v tekstu lista do 5 vrst 5 K, vsaka na-
daljna vrsta K 2. Mali oglasi po 3 stot. beseda, najmanj pa
po 40 stot. — Oglase sprejema Inzeratni oddelek uprave
„Edinosti“. — Plačuje se izključno le upravi „Edinosti“.

Edinost

Glasilno političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

Naročnina znaša
za vse leto 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K —, na
naročbe brez dopolne naročnine, se uprava ne ozira.
Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nefrankovani
pisma se ne sprejemajo in rokopiisi se ne vračajo.
Naročnino, oglase in reklamacije je pošiljati na upravo lista
UREDNIŠTVO: ul. Giorgio Galatti 18. (Narodni dom)
Izdajatelj in odgovorni urednik **ŠTEFAN GODINA**. Lastnik
konsorcij lista „Edinost“. — Natisnila tiskarna konsorcija
lista „Edinost“ v Trstu, ulica Giorgio Galatti št. 18.
Poštno-branilnični račun št. 841-652.
TELEFON štov. 1157.

Mesečna priloga: „SLOVENSKI TEHNIK“.

Politično društvo „EDINOST“

prideji

danes, v soboto, 23. febr. 1907

ob 7. uri zvečer

javna ljudska shoda

in sicer:

1.) na Proseku (v dvorani g. STAREC).

2.) na Opčinah v dvorani „Kons. društva“.

a v nedeljo dne 24. februarja 1907

ob 5. uri popoldne

javni ljudski shod

v veliki dvorani

„NARODNEGA DOMA“ v Trstu.

DNEVNI RED:

Protest proti krivicam volilnega načrta
za mestni svet in deželni zbor tržaški.

Z obzirem na važnost in nujnost predmeta
pričakuje se obilne udeležbe.

BRZOJAVNE VESTI.

† **Grof Guido Dubsky.**

DUNAJ 22. Danes je tukaj umrl tajni
svetnik grof Guido Dubsky v starosti 72 let.

Češki deželni zbor.

PRAGA 22. Na današnji seji je namest-
nik odgovoril na več interpelacij lokalnega
interesa za posamične občine na Češkem
glede iztirjevanja davkov in glede pomoči za
bedno prebivalstvo. Na to je bilo prečitano
poročilo komisije o peticijah, ki je trajalo do
2. ure popoldne. Prihodnja seja v torek dne
26. t. m.

† **Štrajk maloruskih dijakov.**

LVOV 22. Zaprti maloruski dijaki nada-
ljujejo štrajk gladovanja.

Ogr ka poslanska zbornica.

BUDIMPEŠTA 22. Vsprejet je bil v
tretjem čitanju zakonski načrt glede zavaro-
vanja delavcev proti boleznim in nezgodam.
Na to je sledila razprava zakonskega načrta
glede zboljšanja položaja vojaških vdov in
sirot. Poročevalec je predlog priporočil.
Posl. Mercy (stranka neodvisnosti) je rekel,
da bo njegova stranka glasovala za ta zakon
z izrecnim naglašanjem, da ne more ta tvoriti
precedenčni slučaj proti samostalni pravici
razpolaganja naroda. Trgovinski minister
Košut je rekel, da je res, da je neodvisna
stranka prevzela velike žrtve, toda mi ne
moremo napravljati teh žrtv še večih, iste so
že tako dovolj velike. Posl. Samassa (stranka
neodvisnosti) je govoril o žinitbenih kavcijah.
Državni tajnik Polgar je izjavil, da se gre
za zakon največje zakonite važnosti, katerega
prednosti bi se pokazale izlasti v slučaju
vojne. Vojna uprava se bavi sedaj z uredit-
vijo žinitbenih kavcij. Kar se tiče želje, naj
bi se za častnike ustanovil poseben penzijski
zavod, je rekel govornik, da se tega vprašanja
ne more bolje rešiti, kakor se je to zgodilo
z ustanovitvijo vojaških državnih fondov. Na
to je bila predloga splošno vsprejeta in seja
ob 2. uri zaključena. Prihodnja seja v po-
nedeljek.

Predilnica pogorela.

BUDIMPEŠTA 22. Desni trakt predil-
nice v Novi Pešti je ob 2. uri po noči po-
gorel. Škoda, ki znaša 400.000 K, je pokrita
z zavarovanjem.

PODLISTEK.

Na jugoslovanskem Pijemontu.

Popotni utrinki iz Srbije.

Piše Franjo Krašovec.

Med tem govorom polastil se je moje
duše zopet peklenšček lahkomišljenosti, mnogo
hujše, nego kedaj poprej, in želja po ma-
monu me je prevzela vsega. Se preden sem
bil zopet na krovu, je bil moj načrt že
gotov.

Svoje ljudi sem poslal s culicami v
mesto, kakor da sem jih odpustil; zapovedal
sem jim, da šele proti tretji uri zjutraj
povsem neopaženo pridejo na krov ter se
tako poskrijejo v svoje kabine, ker opazil
sem, da Francozi hodijo okolo nas in vo-
hunjajo.

Potem sem šel k avstrijskemu agentu,
ki je bil tudi Dalmatincec, ki sem ga poznal
že od poprej, ter sem se mu legitimiral ka-
kor Kotoranin. Tako sem prošel najlažje vrste
Turkov brez vseh neprilik. Druzega dne ob
štirih zjutraj, sem med krikom in vikom od-
vezal svojo ladjo. Tridesetorica mornarjev je
ležala in smrčala v spodnjih prostorih, kakor

Črnogorska kneginja.

RIM 22. V Kvirinalu so pripravili po-
sebne prostore za črnogorsko kneginjo, ki
ostane tu do meseca maja.

Zopet ladija ponesrečila.

KODANJ 22. Danes predpoludne se je
ob zapadni obali Islandije južno od Boobjerga
razbila norveška trijamborka, ki je bila na
potu iz Norveške v Bremen. 18 mož posadke
je utonilo.

† **Ravnatelj zvezdarne Russel.**

SIDNEY 22. (Kabelska nemška družba)
Bivši ravnatelj tukajšnje zvezdarne, Russel, je
umrl.

**Sporazum med Združenimi državami
in Japonsko.**

LONDON 22. „Times“ poroča iz Wa-
shingtona, da je državnemu oddelku došla iz
Tokija vest, da je japonska vlada pristala na
zakon, ki izključuje japonske delavce od na-
seljevanja v Združenih državah. Vlada se
sedaj pripravlja na pogajanje glede sklepa
pogodbe. Ta pogajanja bodo se vršila z ame-
riškim poslanikom v Tokiju.

Ponesrečeni francoski križar.

PARIZ 22. Pri Punta Gacha med Kap
Blanco in Rio je ponesrečil francoski
križar „Jan Bart“.

LAS PALMAS 22. Vihar je ponehal.

Nade je, da rešijo križarja „Han Bart“. La-
dija je ponesrečila 60 milj od Rio. Semkaj
je dospela iz Senegala neka francoska ladija,
ki bo pomagala na rešilni akciji.

MADRID 22. Sodi se, da je „Jean Bart“

le malo poškodovan. Križar je zadel na pe-
ščen pod. Listi poročajo, da je „Jean Bart“
v slednjem viharju trčil ob skalo. Takoj so
bili spuščeni v morje člani. Vse moštvo se
je izkrcalo ter se utaborilo na obrežju, ka-
mor so prenesli živež, topove in municijo
vojne ladije.

Poslanec Roeren.

BEROLIN 22. Poslanec Roeren, svetnik
višega sodišča v Kolinu, je izstopil iz državne
službe.

Katastrofa parnika „Berlin“.

HOEK VAN HOLAND 22. Doslej je
bilo od potnikov ponesrečenih na parniku
„Berlin“ izlavljenih iz morja 33 mrlčev, med
temi 6 žensk in 1 deček. Glasom zadnjih vesti,
se nahajajo na delu parnika, ki moli iz
morja, se štiri žive osebe, toda rešilni člani
se ne morejo približati, da bi jih rešili. Ri-
biči so našli en del pošte.

HOEK VAN HOLAND 22. Proti noči

se je smatralo gotovim, da se nahaja še ne-
koliko ljudi na delu parnika „Berlin“, ki ni
še izginil pod vodo. Neki rešilni parnik se je
ves dan trudil, da bi se približal, toda vsi
poskusi so se izjalovili. Ladija je odšla na
morje zopet o polnoči, ko se je morje malo
pomirilo, kapitan se je nadejal, da pride do
ponesrečencev. Dosedaj so našli 30 mrlčev.

LONDON 22. Glasom brzojavke došle
Great Eastern Railway iz Hoek von Holanda
ob 1 uri 30 min. zjutraj, je bilo o tistem
času še nekoliko oseb na razbitem parniku
„Berlin“. Rešilni parnik je zopet skušal jih
rešiti.

ROTTERDAM 22. Do 10. ure pred-
poludne ni bilo še možno priti do razbitega
parnika „Berlin“.

HARWICH 22. (ob 8. uri zjutraj) Sem-
kaj je dospel parnik „Amsterdam“ iz Hoek
van Holanda. Potniki iz „Amsterdama“ ne
vedo mnogo povedati o katastrofi „Berlina“,
ker so se ukrcali še le sinoči ob 11. uri, ko
je „Berlin“ že bil razbit in je molel iz vode
le zadnji del ladije. Neki člen moštva par-
nika „Clacton“ iz Hoeka, ki se je ustvil

sem jim zapovedal. Prišli so vsi na krov:
nekateri so si celo za šalo oblekli ženska
oblačila, ki so si jih nakupili v beznicah. Ko
smo bili izven pristanišča, naravnal sem svoj
kurs proti Siciliji, tik ob veliki turški fregati;
ko me je ta poklicala, zaustavil sem se in
pokazal zastavo; na to je prišel turški mor-
nar na krov, dal sem mu angleški funt de-
narja in jadril sem naprej.

Dve uri pozneje zapazil sem ono od
roparskega agenta označeno ladjo. Dva dni
smo se lovili; sedaj so bili oni zadaj, sedaj
zopet mi. V grškem morju nisem hotel nič-
sar začeti; bilo je preživo in vsaki trenotek
se je mogla kje prikazati kaka bojna ladija.
Konečno, na višini pri Otrantu, sem smatral
čas ugodnim. Bila je komaj morsko miljo
oddaljena od moje ladije. Stopil sem na jam-
bor ter vzel daljnogled. Hotel sem proučiti
krov zasledovane ladije ter premeriti obzorje.
Na krovu je bilo šest mož in krpali so
jadra. Ob kolesu je stal krmilar in poleg
njega je sedel na platnini zaklopni stolici
imetnik ladije. Kolikor sem mogel videti, je
bil velik močan mož s črno brado; gledal je
sem k nam. Priznati moram, da bi na nje-
govem mestu ne bil tako miren in čudil sem
se njegovi neprevidnosti.

blizo „Berlina“ ter zastoj poskušal rešilno
akcijo, jo povedal nastopno: Mi smo sledili
„Berlinu“ v daljavi ure in pol ter smo prišli
ob 6 in pol uri zvečer k ustju reke Moze.
Tu smo že videli parnik „Berlin“ razbit na
koncu severnega pomola. Kmalu bi bili tudi
mi ponesrečili, da ni kapitan Dale ukazal
pravočasno obrniti ladjo. Na to je kapitan
Dale takoj skušal priti ponesrečenemu pa-
niku na pomoč. Valovi razburkanega morja
so bili 30 do 40 čevljev visoki, ker je silni
severozapadni vihar vel proti obali. Mi smo
pluli blizo do sklavovitega obrežja, morali
smo se pa vrniti, ker nismo mogli ničesar
opraviti.

Potem smo poskušali odposlati rešilni
čoln, kar pa ni bilo možno vsled silnih valov
— Ponovno smo poskušali rešilno akcijo, ali
vse zaman, akoprem smo ostali na licu mesta
več ur. Zapustili smo „Berlin“ še le, ko smo
opazili, da ni več nikogar na razbiti ladiji.
Najprej smo videli potopljenec v gruči na
ladiji, deloma na krovu, deloma v salonu za
kadilce. Pluli smo skoraj tik do ladije, da bi
jih skušali rešiti. Klicali so nam, navidezno
ni bilo na ladiji panike, marveč je bilo, ko-
likor se je moglo videti, vse popolnoma mirno
Vsi so imeli rešilne pase ter so se sklonili v
kraj ladije, kamor jih niso mogli doseči silni
valovi, ki so pljuskali na ladjo.

Prišli smo sto do dvesto jardov blizo
ladije, ter smo na vrhov pometali proti „Ber-
linu“ vse naše rešilne pase, vendar niso isti
dosegli ladije. Ko se je ladija prelomila, so
valovi odnesli potnike in posadko in vsi so
utonili pred našimi očmi. Slišali smo njih
klicanje na pomoč, ali nič nismo mogli storiti
v njih rešitev.

Sinoči je bilo baje še več živih na krovu
„Berlina“, toda mi smo videli, ko smo na
povratku v Harwich pasirali mesto nesreče,
le zadnji del ladije moleti iz vode a ni nobene
osebe bilo več na krovu. Sprejdi del se je
najprej pogreznil in tedaj je utonila večina
ljudi nahajajočih se na ladiji. Rešilni člani so
o tem času veslali kolikor možno blizo in so
skušali rešiti ljudi, ki so se v vodi borili s
smrtjo. Kapitan Dale je storil vse, kar je
mogel, da bi pomagal ponesrečencem. Mi
sami smo bili v smrtni nevarnosti, ker so
neprestano silni valovi pljuskali na naš parnik.
Mi nismo mogli razločevati posameznih oseb
na krovu „Berolina“, ker so stali vsi skup v
gruči, toda razločno smo slišali njih klice
preko razburkanih valov.

Neki drugi člen moštva „Clactona“ je
pripovedoval: Ko smo sinoči odpulji, je bilo
baje na „Berlinu“ v salonu za kadilce še
deset oseb.

ROTTERDAM 22. Do 10. ure pred-
poludne ni bilo še možno priti do razbite ladije
„Berlin“.

HOEK VAN HOLAND 22. Deset oseb
z „Berlina“ je bilo rešenih.

ROTTERDAM 22. Ob 3. uri 10 min.
popoldne so brzojavili iz Hoeka: En re-
morker se je zamogel s pomočjo vrvi pribli-
žati ponesrečenemu parniku „Berlinu“. Doslej
so zamogli rešiti pet oseb, kolikor je bilo
možno videti z obrežja. Sedaj se vrši rešilna
akcija. Princ Henrik Nizozemski se je z pi-
lotskim parnikom dvakrat kolikor možno pri-
bližal „Berlinu“. Rešilni parnik je opoldne
zopet odpulj. Kapitan rešilnega parnika je
rekel v nekem razgovoru, da valovi premeta-
vajo razbito ladjo in da je videl na krovu
še dve osebi, ki ju hoče po možnosti še re-
šiti. Ako dopuste valovi, da se ladija približa.
Vihar na Angležkem.

LONDON 22. Skoraj od vseh strani
Angležke prihajajo vesti o velikih škodah, ki

Trenotek je prišel. V hipu sem bil zopet
na krovu, dajal povelja; prijel za krmilo
tako, da se je veter zajel v jadra in ladija
se je začela močno zibati. V petih minutah
jih moramo dohiteti. V tem trenotku se je
zabliskal že tudi strel z nasprotnega krova
in njegova krogla je švignila preko naše la-
dije, da so nam letele krpe in trske okrog
naših ušes; in v tem sem videl, kako je na-
sprotni krov poln oboroženih mož, najmanj
toliko, kolikor jih je na moji ladiji. Temu je
sledil močan sunek, kratko obotavljanje, —
in nerazdružljivo sta se nagnili obe ladije, —
k drugi. Najprej smo se srpo spogledali
preko krovnih opiral, na to so jale pokati
pištole: moji mornarji so poskakali preko
opornic na tujev krov in udarjali okolo sebe
kakor zbesneli in padali in umirali... Ladiji
sta se vsled letanja množice začeli kotaliti,
vrvi so se pretrgale in razmetale trupla onih,
ki so bili padli vmes; in doli smo se valili
in smo se rokoborili s zobmi in pestmi. Bil
sem palnjen na tla in pravkar sem skočil,
hoteč človeku, ki je stal pred menoj z vi-
htečo sabljo, zabosti svojo v trebuh, ko sem
ga spoznal za svojega mornarja. In ko sem
se obrnil, pričakujoč novih udarcev, stal sem
na tujem krovu v sredi med mrlci in neko-

jih je provzročil vihar v zadnjih dveh dneh.
Brzojavne zveze so na več krajih pretrgane.
V Londonu ni sicer vihar razsajal tako hudo,
vendar je odkril več streh. Na obalah Wal-
lesa je bil vihar tako silen, da je ustavil
vlak.

Francozka zbornica za Carducci-ja.

PARIZ 22. Zbornica je vsprejela danes
predlog, s katerim se italijanskemu narodu
povodom smrti pesnika Carducci-ja izreka
sožalje. Minister Guyot de Saigone se je v
imenu vlade pridružil tej manifestaciji.

R u s i j a.

Volitve za duno v Petrogradu.

PETROGRAD 22. (Petr. brz. ag.) Štetje
glasovnic v petrogradskem volilnem okraju so
dovršili še le o pozni uri. V vseh okrajih so
zmagali kadetje. Od 160 izvoljenih volilnih
mož je 150 kadetov, 9 členov leveice in 1
oktobrist.

Dementi.

PETROGRAD 22. Petr. brz. agentura
je pooblaščen izjaviti, da so vse od inozem-
skih listov razširjene vesti o atentatu na
ruskega carja brez vsake podlage.

PETROGRAD 22. Petr. brz. agentura
je pooblaščen, najodločneje dementirati vest
nekega inozemskega lista, češ, da se je vršilo
v Carskem Selu posvetovanje, na katerem je
bilo sklenjeno, takoj po sestanku dume pre-
ložiti pragmatično izjavo, in v slučaju, da bi
ista ne bila vsprejeta, razpustiti duno ter
imenovati diktatorjem nad vso Rusijo velikega
kneza Nikolaja Nikolajeviča. Ta govorica je
absolutno neresnična.

Roparski napad na pošto.

VARŠAVA 22. Neka banda, sestoječa
iz 15 oseb je danes napadla poštno postajo
v ulici Kritz. En uradnik je bil ubit, trije
vojaki in trije poštni uradniki so bili težko
ranjeni. Storilci so pobegnili. Doslej ni še
znano, koliko denarja so roparji ugrabili.

VARŠAVA 22. Glede roba na pošti
javljajo nadalje, da je bila izmed občinstva
ena oseba ubita, štiri pa težko ranjene.
Roparji so odnesli ves denar poštne filijalke.

Volitve v duno.

PETROGRAD 22. (Petr. brz. ag.) Doslej
je izvoljenih 406 poslancev, od teh jih 73
pripada monarhični stranki, 41 zmernim, 247
levici, 44 je nacionalistov. Od enega ni znano,
kateri stranki da pripada.

Tržaška volilna reforma

in poročilo deželnega odbora.

V dodatek k volilnemu načrtu, razdelje-
nemu tu med mestne svetovalce in tukaj-
šnje liste na dan — Pusta, je izšlo sedaj
odborovo poročilo sestavljeno od deželnega
poslanca dra. Zanolla, katero ima namen
razjasniti načela, ki so vodila deželni odbor
na sestavi volilnega načrta. Tukaj naj sle-
dijo ta glavna načela z našimi pripombami.

Načrt iz leta 1902 in odklonitev vlade.

Kakor doznajemo v prvič iz omenjenega
poročila, je vlada odklonila volilni načrt iz
leta 1902 iz sledečih razlogov: ker je načrt
izključil od volilne pravice v treh prvih raz-
redih osebe, ki plačujejo osebni
davek; ker se je dalo volilno pravico
sodnim izvedencem, tudi če niso imeli nika-
kih viših študij, dočim se je odrekalo to
pravico duhovnikom, ki nimajo župnijske ju-
risdikcije, in častnikom v penzijo; — ker z
ozirom na povišanje mandatov
od 54 na 63, ni pravično, da se je
odkazalo okolici samo sedem manda-
tov; — ker ne odgovarja načelom avstrijs-
ske državne uprave in posebnemu značaju

liko ljudi okolo sebe, ozirajočih rdečimi za-
teklimi očmi. Brr. — — — — — Izza vrat
mornarske kajute se je zavalil dim, potem je
prišlo iz nje nekoliko mojih ljudi s kiji v
rokah.

Potem je bilo vse tiho....

Sklical sem svoje moštvo; mnogo jih ni
več bilo. Od teh, ki so ležali na krovu, sku-
šali so nekateri vzravhati se, drugi so vzdri-
govali le roke. Potem sem šel z dvema mo-
žema v dolenje prostore, da preiščem ladjo.
Bila je prazna, razven nekoliko živeža, moke,
krompirja in mesa; v kajuti imetnika pa sem
našel 900 angleških funtov v zlatu in 600
novih terezijanskih tolarjev; in to sem dal
poleg ladjinih listin in lepega kronometra
prenesti na svojo ladjo. Tudi po priliki
osemletnega dečka, ki je ležal na nekem to-
voru in plakal, sem vzel seboj. Saj nam ni
ničesar storilo to nedolžno dete; in bil je
še vedno čas se ga znebiti, ako bi bilo
potreba.

Med tem so moji ljudje razvezali obe
ladiji ter navrtali luknjo na ladiji nasprot-
nika. Uro pozneje se je potopila oropana
ladija....

(Pride še.)

tržaškega mestnega sveta, ki je istočasno deželni zbor, da bi župan, ne pa namestnik napovedoval volitve, skliceval mestni svet na prvo sejo, izdajal volilne certifikate izvoljenecem ter vsprejemal v shrambo volilne spise; — ker se ne more odobriti, da bi imel predsednik volilne komisije sam nadzorovati vzdrževanje reda ter da bi smel občinski svet odkloniti potrditev izvolitve tudi iz drugih razlogov, nego iz razloga neveljavnosti volilnega akta.

Temeljna načela novega načrta.

Ker vlada ni pritrčila načelu splošne in enake volilne pravice z odpravo volilnih razredov, se je moral deželni odbor držati od vlade postavljenih utesenj. Ozirom na to izvaja deželni odbor v svojem poročilu, da mu ni preostajalo drugega, nego uvesti v načrt od leta 1902 samo one modifikacije, ki odgovarjajo na eni strani prepričanju istega odbora, na drugi strani pa v mejah možnosti zahtevam vlade, tako, da bi bilo mogoče doseči brez ovir in v kratkem času odobrenje načrta.

V minulih dneh smo že večkrat omenili, da deželni odbor s svojim načrtom ni storil, kar je bilo mogoče, da spravi v sklad zahteve vlade z demokratičnimi načeli, ki jih je llinil, ko se je potezal za splošno in enako volilno pravico. To sledi iz naših opazk k nastopnim točkam.

Plačevalci osebne davka.

Vlada je zahtevala, naj se uvrsti med volilce vse one, ki plačujejo osebni davek. Volilni načrt jih je sicer vsprejel, ali je določil tako visoke cenzuse za posamične razrede, kakor jih ne pozna niti volilni red za Dunaj. S tem je pokazal deželni odbor, da mu ni za demokratiziranje volilne reforme niti v mejah, začrtanih od vlade, ampak da mu je bilo v prvi vrsti na tem, da kolikor mogoče aristokratizira volilni red v prvih treh razredih.

Število svetovalcev oziroma poslancev in razredi v okolici.

Deželni odbor se nekako hvali s tem, da je načrt vse tri mandate, za katere se je povisalo število poslancev, odkazal okolici, in sicer 4. razedu. Ustanovilo se je namreč za okolico, kakor za mesto, štiri volilne razrede ter odpravilo prejšnjih šest okoličanskih okrajev, češ, da ni primerno, ako bi imela okolica, ki spada k isti občini, drugačen način volitve. Nam se pa zdi, da tako zjednačenje okolice z mestom ustvarja za prvo največjo krivico, ker so v okolici vendar vse drugačne gospodarske in socialne razmere, nego v mestu. A tudi ozirom na to, da bi se moral volilni načrt kolikor toliko v okvirju danem od vlade bližati splošni volilni pravici, ni nikakor opravičeno, da so se ustvarili razredi privilegirancev, kjer jih dosedaj ni bilo. To je na zadek, a ne napredek. Seveda je jasno, zakaj se je to storilo: zato, da se oropa okoličanske Slovence še teh malo mandatov, s katerimi razpolagajo. Vrh tega pa bi zahtevala pravičnost, da se da okolici vsaj 12 mandatov. Iz poročila doznajemo tudi še, da je manjšina deželnega odbora glasovala za to, da se na volitvah uvede absolutna večina, o čemer pravi poročilo, naj deželni zbor svobodno odločuje.

Izključenje pluralne volilne pravice.

Poročilo deželnega odbora izvaja, da se je o odpravi pluralne volilne pravice izhajalo iz stališča, da bi se odvzelo svobodo in pomen volilni pravici neprivilegiranih volilcev četrtega volilnega razreda, ako bi se v tem razredu dale še enkrat volilno pravico volilcem prvih treh razredov. Temu principu pritrjamo brezpogojno, a z dostavkom, da bi moral 4. volilni razred obsežati samo one, ki ne plačujejo nobene davka, dočim je načrt spravi v ta 4. razred tudi velik del davkoplačevalcev, ki spadajo v razrede privilegirancev, ako se že mora vsled vladine zahteve pridržati zastopstvo interesov. Vsi oni namreč, ki plačujejo pod 20 kron davka — in teh je mnogo — so po načrtu stlačeni v 4. razred, s čemer je utesnen pomen volilne pravice nedavkoplačevalcev! To ne odgovarja ne principu splošne volilne pravice, ne principu zastopstva interesov.

Zaključek.

Poročilo deželnega odbora zaključuje, da se v načrtu sicer le nepopolno zrcalijo ona načela, katerim je hotel deželni odbor pripomoči do znače s tem, da je zahteval uvedbo sistema splošne volilne pravice, da je pa prepričan, da je načrt izdatno boljši, nego vsi drugi podobni novejši zakoni. To je pač višek tistega hinavstva vladajoče stranke, ki smo je mi že popred, nego nam je bil znan načrt, opetovano predvajali in pozneje konstatirali. Ako je bilo deželni odboru, oziroma vladajoči stranki res na tem, da se uvede splošna volilna pravica, bi moral predložiti volilni načrt vsaj v mejah možnosti bližati se izvedenju tega načela. Namestu tega pa se je storilo manje, nego se je moglo. Dalo se je nedavkoplačevalcem nekaj mandatov, a v razredih privilegirancev se načrt oddaljuje kolikor mogoče od demokratiziranja volilne pravice ter ustanovlja privilegije še tam (v okolici), kjer jih dosedaj ni bilo!!

S tem zaključujemo za danes. Nadaljno obširno in temeljito kritiko načrta najdejo naši čitatelji v spomenici političnega društva „Edinost“ na c. kr. namestnika, ki jo priobčimo doslovno v jutrnjem izdajanju.

Volitve v Dalmaciji.

Te dni se je vršila v Dubrovniku velika skupščina predstaviteljev skoro vseh občin dubrovaškega volilnega okraja, na kateri se je proglasil kakor kandidat za državni zbor g. Juraj Biankini. Ob tej priliki je zbor vsprejel resolucijo, s katero se izreka popolno zaupanje predsedniku „Hrvatske stranke“, dr. u P. Čingriji, in njegovim tovarišem. Za sedaj je gotovo, da bo v Korčuli kandidiral dr. Tresić a v Splitu Borić. Tema je mandat osiguran.

† Dr. Ivo Mallin.

V sredo je umrl v sv. Ksaveru blizu Zagreba banski svetnik in predstojnik vladnega narodno-gospodarskega oddelka dr. Ivan Mallin. Pokojnik se je posebno odkloval na pravnem in gospodarskem polju. Domovino je obvezal v hvaležnost že v dobi, ko khue-novščina ni trpela napredka, ki bi mogel odutjiti Hrvatsko od tedanje Ogrske. Dr. Ivo Mallin je vodil do zadnjega časa svojega neumornega delovanja, a počeni od leta 1897, narodno-gospodarski oddelke deželne vlade in so se pod njegovim vodstvom znatno razvile vse panoge narodnega gospodarstva. Posvečal pa je vso svojo pažnjo tudi prosveti in pouku. Razum tega je razvijal vspešno delavnost na kodifikatorskem polju in se je v poslednjih letih znatnim njegovim sodelovanjem osobito agrarno zakonodajstvo spopolnilo. Po inicijativi pokojnega dr. a Iva Mallina je bila v Zagrebu ustanovljena gozdarska akademija, preustrojeno križevačko gospodarsko učilišče in povzdigneno na stopinjo višega gospodarskega učilišča, otvorenja vinogradniška in sadjarska šola v Iloku, vinogradniški in sadjarski tečaj v Božjakovini ter gospodarska postaja v Gospiću. Zadnje večje delo pokojnikovo je bila gospodarska razstava, kateri se je divilo slovansko Sokolstvo povodom zadnjega zleta v Zagrebu. Tedaj je hrvatsko novinstvo marsikaj predbacivalo razstavi, ali vsi so bili složni v tem, da glavna krivda na tem pada na bivšo vlado, a sedaj pokojnemu Mallinu je vsako priznaval velike zasluge.

Dogodki na Ruskem.

Volitve za duma.

Iz Petrograda poročajo: Dosedanji izid glavnih volitev je, da štiri petine vseh dosedaj izvoljenih poslancev pripadajo odločni opoziciji.

Svečenik Petrov

je bil, kakor poročajo iz Petrograda, od cerkvene oblastnije obsojen v trimesečni zapor v samostanu Čeremneč. Petrov se je proti obsodbi pritožil pri sv. Sinodi, ki je pa pritožbo odbila ter istočasno odredila, da ima Petrov takoj nastopiti kazen. — Svečenik Petrov pripada najuglednejim pisateljem in časnikarjem moderne Rusije. Nekoč je izdajal list „Pravda božija“, v kateri je branil prosveto in napredek. Reakcionarne zveze v Moskvi, kjer se je nahajalo uredništvo lista, so Petrova ovadile pri sv. Sinodi. Posledica temu je bila, da je tajno sodišče duhovne oblastnije brez zaslišanja obsodilo Petrova v zapor v Čeremneškem samostanu. Petrov je prigljal priziv proti tej obsodbi, ki je bil pa sedaj od sv. Sinoda odbit. Kadetna stranka je postavila Petrova kandidatom kadetne stranke v Petrogradu.

Drobne politične vesti.

Protipouku veronauka v Italiji. Iz Rima poročajo: Skupina poslancev skrajne leve je vložila v zbornici predlog, naj se iz ljudskih šol odpravi veronauk.

Ureditev učiteljskih plač na Ogrskem. Zakonski načrt, o ureditvi učiteljskih plač, ki ga je ogrski naučni minister v četrtek predložil zbornici, določa za ljudske učitelje minimalno plačo 1000 do 1200 kron, ki zamore s kvinkvenijami narasti v 30 letih na 2400 do 2600 kron. Poleg tega bodo imeli učitelji brezplačno stanovanje in na deželi tudi vrt. V Budimpešti in okolici, v Kološvaru in na Reki bodo imeli vsi učitelji in učiteljice tudi primerne aktivitetne doklade.

Ruski zavodi v Črnigori. Iz Cetinja poročajo, da se je Malić, člen akademije lepih umetnosti v Petrogradu, obrnil na črnogorsko skupščino s prošnjo, naj mu pri Dulcinju prepusti dva velika kosa zemljišča, kjer se z ruskim denarjem zgradi zdravilišče s pripadajočim hotelom, muzejem in knjižnico. Vlada, ki je to prošnjo priporočila skupščini, pozdravlja s simpatijo to inicijativo.

Boji v Srednji Ameriki. Dne 18. t. m. je prišlo med četami republike Honduras in Nikaragua v Srednji Ameriki do boja. Čete Hondurasu so bile odbite, padel je v boju tudi general Carzano, ki je vodil čete te republike. Čete Nikarague prodirajo sedaj v Honduras. Glasom zadnjih poročil so bile čete poražene.

Sestanek dalmatinskih škofov. Zadski „Narodni List“ poroča, da je spletski škof Nakić sklical dalmatinske škofe na shod v Zader. Kakor znano, se je zadski nadškof Dvornik nedavno podal na zdravljenje v Švico. Škofje se bodo posvetovali o naj-novejšem dekretu sv. Stolice glede glagolice.

Dnevne vesti.

Shod zaupnikov iz tržaške okolice za državnozborske volitve, sklicuje politično društvo „Edinost“ na prihodnjo nedeljo, dne 24. t. m. ob 10. uri pred-

poludne v „Sokolovi dvorani“. (Narodni dom). Naprošeni so vsi povabljeni zaupniki, ki so prejeli poziv, naj se prav gotovo vdeležijo tega shoda, kajti volitve se bližajo, ter treba pričeti takoj energično volilno akcijo.

Vsled velikega števila razposlanih vabil za ta shod je mogoče, da se je komu napisal napačni naslov ali da kdo ne prejme pravočasno pisma, prosimo vse one p. n. gg., ki bi se hoteli vdeležiti shoda pa niso prejeli vabila, da se ga vseeno udeležijo, ker se povabila lahko še dobe pred shodom v „Narodnem domu“.

Volilne imenike za državnozborske volitve je treba naročiti, kakor smo omenili včeraj, najkasneje tekem 27. t. m. do 2. ure popoldne v statistično-anagrafičnem uradu (Via SS. Martiri št. 41, I. n.) Opozarjamo, da ima po zakonu vsak volilec pravico do enega izvoda volilnega imenika, radi česar naj bi slovenski volilci posebno v okolici naročili volilni imenik v čim večem številu, da jih bomo imeli na razpolaganje za volilno akcijo, posebno za reklamacije.

V smislu § 11. volilnega reda se imajo, v občinah, ki so razdeljene na razne teritorialne skupine napraviti posebne volilne liste za vsako tako skupino. Vrh tega je napraviti posebne volilne imenike, ako zahteva teritorialna razsežnost ali število prebivalstva za volilce, pridodeljene posamičnim volilnim komisijam, katerih je lahko več v volilnem okrožju enega mandata. Tako bosta v Trstu v mestu funkcionirali vsaj po dve volilni komisiji za vsaki mandat, a v okolici jih bo najmanj 6—7. Napravi se torej najbrže za obseg vsake volilne komisije po eno volilno listo. — § 16. volilnega reda določa, da je take odredbe razglasiti v občini pravočasno in na v občini navaden način. Tak razglas v Trstu ni izšel. Ker ne vemo torej, se-li izdajo za vsako volilno komisijo posebni imeniki, ali pa vsi imeniki v eni skupni knjižnici, pozivljamo meščanske volilce, naj zahtevajo vsaj volilni imenik za vse mestne volilne okraje in okoličanske volilce, naj zahtevajo tak imenik za vse volilce. Istočasno naj zahtevajo že sedaj tudi dodatni volilni imenik z rektifikacijami, ki se izvrše vsled reklamacij.

Tržaška socialna demokracija in volilna reforma za mestni ozir. deželni zbor tržaški. Za jutri predpoludne sklicuje socialna demokracija v gledališče „Rossetti“ velik javni shod z dnevnim redom: „Reforma administrativnih volitev in tržaški proletarijat“.

Socialistično glasilo „Il Lavoratore“ podreja posamična določila načrta, izdelanega od deželnega odbora, zelo ostri kritiki. Glede sodbe, ki jo je napisala dunajska „Arbeiter Zeitung“ in jo je „Piccolo“ s toliko slastjo ponatisnil, pojašnjuje „Lavoratore“ razliko med tržaško in dunajsko sodbo s tem, da naglašja, da v uredništvu „Arbeiter Zeitung“ niso imeli pred seboj vsega besedila načrta in niso vedeli za določilo o velikem cenzusu, o triletnem bivanju — sploh vsa ona določila, radi katerih je ta volilna reforma slabša nego Luegerjeva na Dunaju in ki izživljajo kritiko ne le socialne demokracije, ampak vseh meščanov in listov, ki niso uslužbeni gospodovalni stranki. Posebno pobija „Lavoratore“ določilo o relativni večini in naglašja — v popolnem soglasju z nami —, da vsi volilni redi, navdahnjeni od kriterijev enakosti, zahtevajo absolutno, nadpolovično, in ne relativne večine. Torej „Lavoratore“ je, kakor se vidi, z nami v soglasju, v vseh bistvenih točkah. Tem bolj smo se začudili, ko smo čitali predvčeršnjim v tem listu izjavo pod naslovom „Non siamo d'accordo“ (Ne soglašamo!) V uvodu te izjave pripoveduje „Lavoratore“, da je priplepljen po mestu proglas italijanske narodne socialne demokracije, v katerem protestuje eksekutivni odbor iste proti volilnemu načrtu, naglašujoč reakcionarni duh tega načrta, ki da je še bolj reakcionaren nego duh avstrijske vlade. Temu pritrja „Lavoratore“. Ali — nadaljuje — manifest zaključuje s pozivom, naj se agitira za to, da se načrt ne uveljavi. V tem oziru „Lavoratore“ ne soglašja z odborom italijanske socialne demokracije ter izjavlja, da je njegovo stališče naslednje: Treba vplivati z vso energijo na vlado in na deželni zbor, da volilna reforma tudi v ničvrednem okvirju privilegirane volilne pravice izpade kolikor manje reakcionarna. Ali istočasno treba doseči na kakoršen si boji način, da se volilni red iz leta 1860, čim prej odpravi! Vsako drugo postopanje da bi slo le na roko vladajoči buržoaziji.

Kakor se vidi iz te izjave, so socialni demokratje že prillili precej vode v vročo juho ki so jo kuhali. Kajti že danes se lahko reče, da gospodovalna stranka ne spremeni na svojem načrtu — vsaj ne v načelu. In o tem morajo biti prepričani tudi socialisti. Kaj pa potem? Ali naj se kar slepo vsprejme volilni načrt z vsemi njegovimi krivicami samo radi tega, da se odpravi stari volilni red ter naj se uveljavijo zopet za dolgo vrsto let — nove krivice?! Mi smo mnenja, da, če smo trpeli preko pol stoletja, lahko potrpiamo še par mesecev, ako se nam je nadejati bistveno boljšega volilnega reda! Na vsaki način pa ne bi mogli okoličanski poslanci nikdar pritrjati v to, da se jim odzame še to malo, kar so dosedaj imeli,

samo radi tega, da pridobijo socialisti vsaj nekoliko mandatov, ki jih dosedaj sploh niso imeli. Če so radi teh par mandatov socialisti pripravljani žrtvovati svoja načela zato, ker sploh nekaj dobijo, se pač ne more zahtevati od okoličanov, da se dajo njim na ljubo politično zadaviti. Proti taki nakani katere si bode stranke se bodo morali okoličanski poslanci boriti z vsemi sredstvi, če tudi bi pri tem za sedaj trpela predlagana reakcionarna in za okolico naravnost uničevalna volilna reforma.

„Na adresu „Slovenca“ nam piše neki istrski župnik: „Slovenec“ Vas je dregnil, ker je administracija „Edinosti“ priobčila inserat nekega istrskega trgovca — Hrvat, ki da je nasprotnik hrvatske stranke. Jaz n. poznam dotičnega trgovca in ga nočem in n. morem jemati v obrambo. Ali „Slovenec“ morem reči z vso pravico: če že tako ojstro pazi na ptuje pragove, bi moral tem bolj paziti, da ne bo na njegovem pragu smeti. Če se je administracija „Edinosti“ s priobčenjem onega inserata pregrešila zoper narodni princip, kako se je še le „Slovenec“ — to eminentno katoliško glasilo — pregrešil proti naukom in zapovedim katoliške vere s tem, da je v mastno tiskanim inseratu vabil na koncert in ponedelno, ki se je vršila — na pepelnico sredo!!

Kakor se vidi, je katoliškemu „Slovencu“ več od par svetlih kronic, nego za svetost jednega izmed sedmih največjih postov rimskokatoliške cerkve! Zato še enkrat: najprej pred svojim pragom!!

Se nekaj o Majdičevem mlinu! Pišejo nam: Te dni je dobil eden tukajšnjih slovenskih trgovcev od Majdiča iz Kranja na Kranjskem — pomislite — s a m o l a š k i r a č u n ! Dotični naš res uzorni trgovec pa je vzel zakritko (kovrto) in vrnil račun, ki je presegal svoto 1000 kron. Skoro se mi zdi gotovo, da pošilja g. Majdič take račune iz slovenske Kranjske, le po navdihnjenju svojega zastopstva v Trstu. In če odgovarja to resnici, je to nov dokaz, da njegovo zastopstvo ni doraslo poverjenemu nu poslu in da si je mora g. Majdič, če si hoče obdržati še dosedanje narodne slovenske odjemalce, temeljito preurediti! Slovenski odjemalci imajo pravico zahtevati, da se jim služi v slovenskem jeziku. In to povsodi; koliko bolj pa od slovenskih trgovcev in podjetnikov! Upamo, da bo znal g. Majdič, kakor poznan narodnjak, uravnati te kričeče razmere — sebi in narodu v korist!

Iz poštne službe. Sodni adjunkt dr. Fran Strohl, namestniški konceptni praktikant Gvido Huemmerlin de Eichenau in Josip Dal Ri so imenovani poštunimi konceptnimi praktikanti.

Ferijalno akademično društvo „Balkan“. V Trstu bivajoči slovanski akademiki so osnovali svoje akademično ferijalno društvo z imenom „Balkan“. Ustanovnega obnega zbora, ki ga je sklical predsednik pripravljalnega odbora, jur. Čok, se je udeležilo lepo število akademikov. Počastili so mlado društvo pri tem ustanovljanju tudi mnogi prijatelji našega naraščaja inteligence, med drugimi gg. dr. O. Rybář, dr. Wilfan, M. Čotič, dr. J. Mandič, ravnatelj Ulčakar in zastopnik akad. fer. društva „Prosvete“, g. iur. Rekar in drugi.

Vrlo zanimivo je poročal o „potrebi akad. ferijalnih društev“ cand. jur. Vekoslav Gerzinič. Jako živahna je bila debata, katere so se udeležili gg. dr. Rybář, tov. Jedlowski, tov. Rekar in tov. Čok.

Gospod dr. Rybář je s svojim nasvetom pripomogel, da so se pravila primerno zboljšala.

Na volitvi je bil enoglasno izvoljen predsednikom delavni akademik g. Čok, a odbor-nikoma gg. jurista Gerzinič in Visintini.

Vpisalo se je že lepo število členov, namreč 23.

Glavna naloga društva bo: izobraževanje členov. Mnogo je ljudi med nami našega rodu, ki ne poznajo dobro našega jezika. Da se nam taki odnarodeni akademiki ohranijo, oziroma privadijo našega jezika: to bo ena prvih nalog novega društva. Vršila se bodo tudi predavanja v društvu in izven društva. Pred vsem pa se bo priredilo več javnih poljudnih predavanj po okolici. Vrsto teh predavanj bo otvoril predsednik Čok v nedeljo popoldne v barkovljangskem „Narodnem domu“ s predmetom: „O zgodovini Trsta in okolice“.

Želimo mlademu društvu obilo vspeha: Čvrst začetek je pol dela končanega!

Gibanje med tržaškimi železničarji. Za nedeljo dne 24. t. m. ob 8. uri zvečer sklicujejo južni in državni železničarji v „Delavski dom“ shod, na katerem končno določijo nadaljnji način postopanja proti upravi obeh železnic. Znano je, da so oboji železničarji pred par meseci predložili spomenici, na kateri so mesto potrebne pobjoljške še razžaljiv odgovor dobili. — Ozirom na dobro organizacijo železničarjev je prihodnje dni pričakovati ustavljenje prometa na obeh železnicah.

Železniška nesreča. Dunajski brzovlak št. 8. je v petek v jutro ob 8. uri in pol pri železniškem prehodu tik postaje Prosek trčil v voz naložen z velikimi kamni. Stroj je bil močno poškovan in je moral vlak drugi stroj prevzeti, kar je povzročilo zamudo ene ure. Voz in živina, od katere je bil eden vol hudo poškodovan, da so ga morali oddati mesarju, je last Josipa Puriča iz velikega

Repna. Ko je zapiral čuvaj zatvornice, ni voznik čul nobenega zvonjenja, ker je isti zvonec že dolgočasa pokvarjen, in prišelje sredi tira so bile zatvornice zaprte. Čuvaj zapazivši zapreko, dal je takoj vlaku znamenje, toda strojevodju ni bilo več mogoče istega vstaviti, ker je ravno vozil z 60 km brzine. Največa sreča poleg vsega je, da ni skočil vlak s tira, ko je trčil ob težko obloženi voz. Glavnega krivca seveda bodo iskali v ubogem čuvaju, tu pa mi pribijemo, da naj železniška uprava skrbi za funkcioniranje zvoncev ob železniških prelazih.

TRŽAŠKA MALA KRONIKA.

21 kg bakra je imel pri sebi 43-letni težak Anton J., ko ga je predinočnjim ob 7. uri in pol v svobodni luki srečal neki redar. Redar ga je vprašal, kje da je dobil oni baker (bili so trije kosi), a Anton J. je dejal, da ga je našel pred skladiščem št. 17. Redar mu pa tega ni verjel. Odvedel ga je na policijo, kjer so ga djali od ključ.

Sumljiv dežnik. Predvčerajšnjim popoldne okoli 2. ure popoldne je bil na trgu della Borsa aretovan 44-letni dinar Anton G. Redar ga je aretoval zato — ker je imel v rokah dežnik, o katerem je redar sodil, da ne more nikakor biti njegov, ampak da ga je najbrže kje ukradl. Redar ga je tiral na policijo, kjer je aretovani odločno zatrjeval, da je dežnik njegov, ker da ga je vkupil z lastnim denarjem. A niso mu hoteli verovati: vzeli so ga na zapisnik in ga pridržali v zaporu.

Pretepač. Na zahtevo gospoda Avgusta Bachschmidta, ki ima konjske hleve v ulici Lodovico Ariosto, je bil v istih hlevih aretovan njegov hlevar 36-letni Gvidon M. Gospod Bachschmidt ga je pa dal aretovati zato, ker je šel v remizo, da bi tam pretepel svojega tovariša Danteja Fornarelli. Ker pa ni našel Fornarellija, je napadel Fornarellijevo ljubico Elizo Abram ter zalučal vanjo neko uro (?) in konjsko podkev. V obrambo Elize Abram je bil prihitel hlevar Ivan Massaresi, a Gvidon M. je tega udaril z neko palico s tako silo po glavi, da je moral takoj v postelj. — Na policijskem komisarijatu v ulici Luigi Ricci je bil Gvidon vzet na zapisnik in potem pridržan v zaporu.

Smešnica. Učenjak (svoji ženi): „Poju-tršnjem začnem pisati večjo knjigo proti vrasam!“ — Žena: „A zakaj ne jutri?“ — Učenjak: „Zato, ker je jutri petek!“

Pridošana črka.
Nebo se zatemnilo je,
z oblakov grozno lilo je,
po zraku pa tulilo je,
da vseh nas groza bilo je.
Prestrašen sem jaz gledal mrko,
a slednjic vzel sem neko črko
in v grozo to sem jo zagnal.
In glej: nebo takoj je bilo jasno
in solnce je sijalo krasno,
pred mano pa je slaven pesnik stal.
(Rešitev prejšnje: DIVJAK—DIJAK).

Koledar in vreme. Danes: Peter Danjanov, skof; Čudomil; Kovička. — Jutri: Matija, apostol; Vladoj; Nikna. — Temperatura večeraj: ob 2. uri popoldne + 9° Celcius. — Vreme večeraj: lepo.

Zasedanje protnega sodišča.

Morilec lastne žene.
V „Edinosti“ od 18. oktobra m. l. smo bili prinesli obširno poročilo o krvavem dogodku, ki se je bil pripetil zvečer prejšnjega dne v ulici delle Sette Fontane: Dne 17. oktobra zvečer je bil 34-letni Anton Kuret v rečeni ulici večkrat zabol z nožem svojo ženo, Jakobino Kuret. Vsled zadobljenih ran je žena dne 20. oktobra, to je 3 dni pozneje umrla v bolnišnici.

Včeraj se je vršila razprava proti Antonu Kuretu. Predsedoval je razpravi predsednik deželnega sodišča, dvorni svetnik vitez Defacis. Votanta sta bila prizivnega sodišča svetnik Codrig in sodni tajnik Parisini. Obtožbo je vzdrževal namestnik državnega pravdnika dr. Pangrazi, a branitelj toženčev je bil odvetnik dr. Geffer Wondrich. Razpravi sta prisostvovala kakor psihijatrična izvedenca zdravnika dr. Veronese in Xydias.

Na predsednikovo vprašanje, če se priznava krivim, je toženec odgovoril, da njemu ni znano, da bi bil ranil ženo. Na vsak način, če je to storil, ni storil tega z namenom, da jo umori, ampak le z namenom, da jej da malo lekčjo. Povedal je zatem, kako je njegov oče leta 1880 zapustil družino. Njegova mladost je bila jako viharna. Zadnje čase je bil kurjač na Lloydovih parnikih. Leta 1895 je bil zaprt v opazovalnici za umobolne, ker je neko svojo tedanjo ljubico, Matildo Lukežič, ranil s krivcem in jej vrgel v obraz neko razjedajočo kislino. Kar mu je bilo te kisline še ostalo v stekleničici, je bil spil sam, z namenom, da se zastrupi. Vsega tega svojega početja se on po storjenem dejanju ni prav nič spominjal. Bilo je proti njemu uvedeno kazensko postopanje, a vsled izvestja psihijatrov je bilo to postopanje ustavljeno. Ko se je na to razdrlo razmerje mej njim in Matildo Lukežič, se je on seznanil se svojo sedaj pokojno ženo Jakobino rojeno Demarchi. Prvo leto zakona sta živela v slogi, a pozneje je prišlo do raznih nespo-razumov. On je bil zvedel, da je očim Jakomine jako nenraven človek in da ima Jakomina nepošteno razmerje z istim, posebno ko se je on nahajal na morju. Prvega sina, ki mu ga je žena povila, ni hotel priznati za svojega.

Predsednik je povedal, da je bil toženec sodnim potom ločen od svoje žene in da je bil glasom dotične razsodbe obvezan plačevati ženi 10 kron na mesec.

Nekaj mesecev pred dogodkom je bil toženec prodal hišo, ki mu jo je bila zapustila mati. Dobil je zanjo 5000 kron. 2100 kron je porabil, da je plačal razne dolgove, a ostalih 2900 kron je zapravil.

Dne 17. oktobra bi bil rad videl svoje otroke. Šel je bil s tem namenom v ulico delle Sette Fontane. Tam je videl svojega sina Julija, ki je ves zamazan sedel na tleh v cestnem prahu. Nato je bil šel v krčmo „All' Antico Ussero“ v ulici del Torrente. Tam je povedal, kako je videl svojega sina (v tej krčmi je bil namreč vsakdanji gost). Za tem je šel nasproti svoji ženi. Ker je ni našel, se je vrnil v ulico delle Sette Fontane, da bi zopet videl svoje otroke. A naletel je na svojo ženo. Takoj, ko ga je zagledala, je ona zavpila: „Morilec, ti si prišel, da me umoriš!“ — Od tistega hipa naprej ne ve nič, kaj se je zgodilo. Se le pozneje je prišel k zavesti in je videl, da ima krvavo roko. S prva je mislil, da mu je pritekla kri iz nosa, a pozneje mu je prišlo na um, da je morda koga ranil in vsled tega je šel v zapore pri jezovitih in se tam sam prijavil.

Nato je predsednik razprave začel zasliševati priče, ki jih je bilo 13. Mej temi so bili Josipina Gazzetta, Ivan in Anton Cunja bratrance toženčevi in so kakor taki vsprejeli ugodnost, ki jo zakon podeljuje sorodnikom toženca, da jim ni treba pričati. Priča 41 letna Terezija Mariotti, ki je lastnica krčme „All' Antico Ussero“ je povedala, da je Kuret dne 17. oktobra popoldne ob 4. uri prišel v krčmo in spil naglo 1/4 litra vina. Bil je skrajno razburjen, oči so se mu nenavadno svetile. Ko je spil vino, se je poslovil z besedami: „Zbogom, zbogom! Imam nekaj storiti!“ Njej je to napravilo utis, da hoče izvršiti samomor. — Istotako je povedala 19-letna Terezija Mariotti, ki je hči prejšnje. — Priča Ivan Brunner pozna toženca že od mladih let. Povedal je, da je bil Kuret vedno jako vročekrvn, tako da so mu bili dejali priimek „cinque minuti de mato“ (pet minut blaznosti).

Ko so bile zaslišane vse priče, je dal predsednik prečitati razne spise. Ob 2. uri popoldne je pa bila razprava prekinjena do 4. ure in pol.

Na popoldanskem nadaljevanju razprave je bil najprej zaslišan zdravniški izvedenec psihijater dr. Xydias. Vnela se je mej njim in braniteljem živahna in zanimiva polemika, ki je trajala nad dve uri. Vspeh te polemike je bil, da je sodišče vsprejelo braniteljev predlog, naj se razprava odgodi, da prej dunajska medicinska fakulteta natančno preišče in prouči toženca in se izreče o njegovem duševnem stanju, oziroma o njegovi odgovornosti glede izvršenega zločina.

Društvene vesti in zabave.

Občni zbor pevskega društva „Veslesila“ v Škednju, ki se je imel vršiti v nedeljo dne 24. t. m., vršil se bo v nedeljo dne 3. marca t. l. ob 2. uri popoldne po običajnem dnevnem redu.

Po občnem zboru bo pevska zabava v gostilni „Gospodarskega društva“ v Škednju. Pevalo se bo moške in mešane zборе. Prijatelji petja in gostje dobro došli na pevski zabavi in pri dobri škedenjski kapljici.

Pevsko društvo „Zarja“ v Rojanu bo imelo dne 10. marca ob 2. uri popoldne svoj 19. redni občni zbor. Uljudno se opozarja vse gg. podporne člene. Tamburaški zbor, odsek imenovanega društva, nastopi prvokrat dne 3. marca t. l. v novi dvorani „Konsumnega društva“ v Rojanu.

Darovi.

Prispevki v korist plesa tržaške mladine. Ker se ni mogel udeležiti plesa g. Ljudevit Matko 4 K. Dr. Jos. Červeny, okr. zdravnik v Cerknici 4 K. Priposlano: Ivan Slavec dekan na Opčinah 5 K, J. Drufovka Gorica 10 K, dr. Josip Abram 20 K, Ivan Furlani 4 K, H. Candolini 6 K.

Vesti iz Goriške.

Iz Lokve na Krasu. Naše vrlo „Bralno in pevsko društvo „Tabor“ nam je zopet pokazalo, kaj premore z vstrajnosjo z našo priprosto, a jako napredno mladino. Dne 9. t. m. nam je priredilo veselico s plesom, kar je bilo (ne rečem preveč) cvet naših kraških zabav. Izborno svojo moč je pokazal krasni ženski zbor v Korunovi: „Potrkali na okence“, istotako je pokazal mešani zbor, da se ne ustraši težjih skladb v Aljaževem: „Zaostali ptič“. Nedvedovi: „Domovina“, ter Fr. S. Vilharjevi: „Kraj brega na Marici“, ki je pa vsekakor pretežavna zatake moči; saj jim je prizadela tudi mnogo truda. Moški četvero-spev nam je tudi pokazal, da globoko čuti s skladateljem g. Fr. Grbičem v krasni „Pred slovesom“. Res vse hvale so vredni vsi zbori, le žal, da so jih nekoliko kvarila nekatera prehlajena grla.

Prisenitili so nas v resnici dramatični diletantje, ki s z nepričakovano dovršenostjo

predstavljali 3-dejanjko „V Ljubljano jo dajmo“. Stari Gašper je vendar ljubeznivejše pogledoval pridnega — šepetalca, nego pa svojo izborno družico Rotijo, ki je kljub svogemu prvemu nastopu vrlo izvršila svojo ulogo. Mlada Marica, ki je tudi sicer prvokrat nastopila na dramatičnem polju je vendar-le v tem prvem nastopu pokazala svojo popolno sposobnost na tem polju. Navihana dekla Neža je pa pač morala misliti, da ni na odru, temveč resnično ob pripravljanju za „ohcet“, ko je tako skrbno pripravljala na mizo ter energično se otrsela nadležnega Pavleta, kateremu tudi ni preostajalo resnosti. Kakor pravi zakotni pisac se je vedel vrlo notar ob pisanju ženitvenega pisma, a z vsro resnostjo je nastopal Mirko Snoj, ter prekanil starega tasta. Mnogo pozornosti sta obračala na-se tudi Jaka in Miha, ki sta uprav originalno prisostovala vsej tej „ohceti“. Po polnoči se je plesazelna mladina zavrtela po izborno okrašenih prostorih, kar je oskrbel naš požrtvovalni in premarljivi „de-

(Dalje na 4. strani).

Zaloga tu- in inozemskih vin, spirita in likerjev in razprodaja na debelo in drobno TRST. — JAKOB PERHAUC — TRST.
Via dell'Acque št. 6. (nasproti Kafe Centrala).
Velik izbor francoskega šampanjca, penečih dezertnih italijanskih in avstro-ogrskih vin. Bordeaux, Burgunder, remskih vin, Mosella in Chianti. — Rum, konjak, razna žganja ter posebni pristni tropinovec, slivovec in brinjavec. — Izdelki I. vrste, došli iz dotičnih krajev. Vsaka naročba se takoj izvrši. Razpošilja se po povzetju. — Ceniki na zahtevo in franko. — Razprodaja od pol litra naprej.

Tovarna pohištva Aleksand. Levi Minzi
ulica della Zesa št. 46
ZALOGA:
Piazza Rosario št. 1
Katalogi načrti in proračuni
NA ZAHTEVO.

JADRANSKA BANKA v TRSTU

VABILO

na

I. redni občni zbor

kateri se bo vršil

dne 10. marca 1907 ob 10. uri predp.

v bančni zbornici, Via S. Nicolò 9, I. nadst.

DNEVNI RED:

- 1.) Nagovor predsednika.
- 2.) Poročilo upravnega sveta in predložitev bilančnega zaključka za leto 1906.
- 3.) Poročilo nadzornega sveta o računskem zaključku za leto 1906.
- 4.) Sklep o razdelitvi čistega dobička.
- 5.) Volitev 6 članov nadzornega sveta.
- 6.) Povišanje delniške glavnice in sprememba pravil.
- 7.) Slučajni predlogi.

Gospodje delničarji, kateri imajo pravico glasovati, se uljudno vabijo, da položijo svoje delnice (v smislu pravil § 13) najmanj 8 dni pred občnim zborom, to je do vstevši 2./III. 1907 pri bančni blagajni.

TRST, dne 20. februvarja 1907.

Upravni svet.

Izveček pravi: § 13. Občnega zbora se smejo udeležiti oni delničarji, kateri so položili pri tej banki v Trstu 8 dni pred zborovanjem vsaj 10 (deset) delnic.
§ 15. Na občnem zboru tvori vsakih delnic po en glas; nikdo pa ne sme, ne v svojem, ne v tujem imenu, imeti več kakor 20 glasov.

TOVARNA POHIŠTVA IGNAC KRON
TRST, ULICA CASSA DI RISPARMIO 5
KATALOGI BREZPLAČNO.

DOBIVA SE V VSEH LEKARNAH. **Najvspešneje sredstvo proti revmatizmu in protinu** DOBIVA SE V VSEH LEKARNAH.

je **TEKOČINA GODINA** prirejena v Trstu **Rafaela Godina**, lekarna „Alla Madonna della Salute“ pri od lekarnarjev: **sv. Jakobu** in **Josipa Godina**, lekarna „All' Igea“, Farneto 4.

Steklenica stane K 1.40. Iz Trsta se ne odpošilja manje od 4 steklenic proti pošt. povzetju ali proti anticipatni pošiljavi zneska 7 K frankol poštne in zavojne

UMETNI ZOBJE
Plombiranje zobov.
Izdiranje zobov brez vsake bolečine
v zobarskem kabinetu
Dr. J. Čermák in G. Juscher
TRST
ulica della Caserma šte. 13, II. nadst.

Albert Faber
Zaloga gozdnih proizvodov in kuriva, tovarna za brezplinske brikete iz drvenega oglja, se priporoča v zalaganje hrastovih in bukovih drv prirejenih za peč
angleškega in inozemskega svetlega premoga — brezplinskih briketov iz drvenega oglja: „BOULES“ (v veliki jajčji obliki) za vsako kurjavo — Zareči komadi (v mali jajčji obliki) za odprto ognjišče in likanje.
Naročbe, ki se izvrše točno, je nasloviti na tovarniško pisarno:
Trst — Uia della Zesa št. 22
ali na naročilno pisarno v Trstu pri tvrdki **GIOV. ANGELI, ul. Vine. Bellini 11** (nasproti cerkvi novega Sv. Antona)

Z vsemi udobnostmi opremljena **stanovanja** ter **pisarniške prostore** daje v najem s 24. avgustom
Tržaška posojilnica in hranilnica. Pojasnila pri upravitelju hiše, Piazza Caserma št. 2 od 9.—12. ter od 3.—5. izvzemši nedelj in praznikov.

korater" gosp. Iv. Frankovič za kar mu bodi najskrenejše priznanje in zahvala. Le tako naprej, dragi "Tabor", da se ti počasi uresniči tvoje stremljenje po — ljudski knjižnici!

Deželnozbornske volitve na Goriškem. S Krasa smo prejeli: V četrtke se je vršilo zbiranje za novice na okrajnem glavarstvu v Sežani, kamor so bili povabljeni — kakor običajno — županje tega okraja. To priliko so uporabili tudi za posvetovanje radi kandidata za prihodnje deželnozbornske volitve. Radi slabega vremena je bila udeležba pičila; vseh skupaj je bilo priložno 14. Ne vemo po čegavi inicijativi, ali vsakako simptomatično je, da je tega dne došel v Sežano tudi poslanec in deželni odbornik gospod Berbuč iz Gorice. Najbolj čudno pa je, da si je na tem posvetovanju prisvojil prvo besedo znani Rustja. O teku tega posvetovanja smo doznali le toliko, da so se Rustja, neki nadučitelj in sežanski župan živo potegovali za bivšega okr. glavarja v Sežani, dr. L. A. H. A. R. N. A. R. J. A. Uprl pa se jim je odločno župan nabrežinski g. Ivan C. A. H. A. R. I. J. A., omenivši v lepih besedah, da za nas ni mož z vezanimi rokami, kakor je posebno vsaki politični uradnik, ampak izvoliti si moramo svojim zastopnikom moža samostojnega in neodvisnega, ki je vzrasel iz naše srede in ima toplo srce za potrebe kraškega prebivalstva. Tak mož je sedanji deželni poslanec g. Alojzij Strekelj. Pretežna večina zborovalcev je pritrjala tej izjavi gosp. Caharije.

Volilno gibanje. Raznesel se je bil glas, da g. Alojzij Strekelj ne bi sprejel eventualno mu ponudene kandidature od narodno-naprednih volilcev na Krasu. To vest smo zabeležili. Zvedeli pa smo sedaj, da ne odgovarja resnici in da je brez vsake podlage.

Kandidature na Goriškem. Včeraj smo pisali, da bo kandidiral g. dr. Franko kakor klerikalen kandidat v goriškem okraju. Danes se nam pa poroča od druge strani, da dr. Franko ne bo kandidiral kakor klerikalen, ampak kakor samostojen kandidat.

Od iste strani se nam poroča, da vest o kompromisu med dr. Faiduttijem in dr. Maranijem ne odgovarja resnici.

O kandidaturah na Krasu govorimo na drugem mestu.

Narodna prosveta v Gorici ima danes svoj redni občni zbor. Pri tej priliki treba javno pohvaliti tiho, a tem uspešnejše delovanje tega mladega društva. Glavne zasluge za ustanovitev ima akademično ferialno društvo „Adrija“, ki je dalo inicijativo, Bogumil Vošnjak in „Trgovsko-obrtna zadruga“, ki sta dala na razpolago gnotna sredstva, ter dr. Dinko Puc, ki je izvršil dano idejo. Največega pomena za goriške Slovence je postala ljudska knjižnica „Narodne prosvete“. Tekom dveh let izposodilo se je v njej malone 10.000 knjig, kar je z ozirom na goriške razmere uprav ogromno število. S takim uspehom ne more se ponašati nobena druga ljudska knjižnica na Slovenskem. — S knjižnico združena je javna bralnica, ki je kakor tudi knjižnica, osnovana na popolnoma svobodnemiselnih podlagi — dobe se v njej brez razločka časopisi vseh struj in naziranj. — V novjšem času raztegnila je Narodna prosveta svoje delovanje tudi na goriško okolico ter je osnovala v Podgori svojo drugo javno ljudsko knjižnico. — Društvo ima tudi svoj dramatični odsek, ki si je postavil za nalogo, uglediti tla bodočemu dramatičnemu društvu. Tudi na tem polju dosegel se je že marsikak lep uspeh. — Predsednik društva je dr. Podgornik.

Vesti iz Štajerske. Dvojezični napis v Mariboru. Zastopstvo banke „Slavije“ v Mariboru je prosilo občinski svet za dvojezični napis. Prošnja je bila odklonjena.

Književnost in umetnost. Pesnik Aškerc v ruskem prevodu. Ruska revija „Slavjanskija Izvestija“, glasilo „Slovanskega blagotvornega občestva“ v Petrogradu, priobčuje v prvi svoji letošnji številki prevod Aškercove balade „Časa nesmrtnosti“. Prevel jo je znani prelagatelj iz slovanskih književnosti, Sergej Stejn. Slovenskemu občinstvu, ki čita ruski, priporočamo, da se naroči na to revijo, ki je pisana v zdravem slovanskem duhu. Stane 4 rublje na leto in se naroča: St. Peterburg, Vas. Ostr. 5. linija, dom 34, ko. 16.

Spomenik češkemu pesniku. Praški „Narodni Listy“ poročajo, da je naučni minister dovolil 15.000 kron iz državnih sredstev, da se postavi spomenik češkemu pesniku Juliju Zeyerju. List pravi k temu, da je to prvi državni donesek za spomenik Čeha, pa tudi največji, ki je bil dovoljen kdaj v tak namen.

Ferruccio Busoni. Kakor poročajo z Dunaja, bo imenovan za naslednika profesorja Sauerja v vodstvu glasovirske šole na dunajskem konservatoriju umetnik Ferruccio Busoni. Rojen je v Empoli pri Florenci in zdaj 41 let star. Bil je nekaj časa tudi profesor na moskovskem konservatoriju. Zdaj živi v Berlinu. Tu v Trstu, kjer živi njegov oče, je večkrat nastopil v koncertih. Busoni je eden največjih pianistov sedanje dobe in je tudi nadarjen skladatelj.

Listnica uredništva. Gospica M. S.: Izvolite se zglasiti v našem uredništvu.

Razne vesti.

Pet Burov obsojenih na smrt. Iz Južne Afrike poročajo, da je bilo na smrt obsojenih pet Burov, ki so pred nekaterimi meseci iz kolonije nemške južno-zapadne Afrike vdrl v Kapsko kolonijo ter tamkaj ustrelili nekega policijskega vojaka.

Velikansko poverjenje na sibirski železnici. Preiskava je dokazala, da je za časa rusko-japonske vojne izginilo s postaje Sunokenčevskaja-Irkutsk 1500 vagonov, naloženih s privatnimi in vojaškimi pošiljatkami, ki so bile iz evropske Rusije namenjene za skrajni Vzhod. Vrednost je določena na 7 milijonov rubljev. Preiskovalna komisija ni mogla izslediti krivcev s tega velikanskega poverjenja. Načelnik postaje Irkutsk, polkovnik Silenko, se nahaja v blaznici.

Vlovil se je v zanjko. Za časa službe božje v neki londonski cerkvi, ukral je minolega tedna neki tat nekemu gospodu iz žepa novčarko, v kateri je bilo okoli 50 francoskih cekinov. Tat jo je srečno popihal iz cerkve, a ko je pred nekoliko dnevi, ko se je smatral že varnim, hotel v neki menjalnici menjati cekine, so menjalci spoznali, da so vsi cekini do enega ponarejeni, pa najd s tatom v luknjo. Zastoj je tat zatrjeval, da jih je ukral, sodniki so mu odgovorili, da je vedel, da so ponarejeni, ne bi jih bil ukral. In tako bo moral mesto radi tatvine odgovarjati radi ponarejanja denarja.

Nova šolska bolezen. Hrvatski zdravnik dr. Fran Gundrum piše v „Napredku“, da se je opazila v šolah minolega poletja nova bolezen „drhtavica“, ki ima vzrok v živcih. Najlaglje obole deklice. Bolezen se javlja s tem, da se opazuje pri otrocih živčni nemir, ki se polagoma razvije v drhtenje. Drhtavica nastopa v obliki epidemije. Tak otrok mora ostati iz šole, dokler ne ozdravi popolnoma, da ne okuži drugih.

Lakota na Kitajskem. Iz Šangaja poročajo, da je kapitan Kerton, člen odbora inozemcev za olajšanje bede na Kitajskem sporočil kitajskemu podkralju v Šangaju, da trpi lakota deset milijonov oseb, in da jih polovica gotovo podleže, ako ne stori kitajska vlada primernih korakov, da se gladnemu prebivalstvu pomaga.

Mlada bratomorilka. V Meissenu pri Draždanah je 14 letna Klara Saalbach s predpasnikom zadavila svojega 10 letnega brata.

Velik sneg na Ogrskem. V zadnjih dneh je pol Ogrske zakril sneg. Posebno

mного snega je palo v Severni Ogrski vse do Budimpešte. Ako nastopi sedaj topleje vreme, pretjio Ogrski velike poplave.

Influenca v Veroni. V Veroni je te dni obolelo za influenco nad 4000 oseb. Mnogo prodajalnic so morali radi tega zapreti, ker so oboleli uslužbenci.

Glasoviti angleški novinar sir Howard Russel, je te dni preminul. Dosegel je starost 87 let. Bil je eden prvih in največjih vojni dopisnik, kajti on je še le ustvaril to vrst reportaže. Russel je bil rodom Jrec in vstrajen kakor so vsi prebivalci Irske. Neki veliki londonski časnik ga je leta 1854 poslal v Krim, kjer je ostal dve leti. Tamkaj je prisostvoval bitkam ob Almi pri Balaklavi, Inkermanu in Kerču, kakor tudi pri zavzetju Sebastopola. Potem se je leta 1861 vdeležil vojne v Indiji in pozneje državljanske vojne v Ameriki; 1866 je bil pri kraljevem Gradcu, leta 1870—1871 na Francoskem, 1880 v južni Afriki, leta 1884 v Egiptu.

Za mrtvega Carducci-ja se je vnel živahen prepir. Mesto Bolonja se odločno brani izročiti smrtne ostanke Carducci-jeve in noče, kakor bi to rada italijanska vlada, da bi bil Carducci pokopan v cerkvi Santa Croce v Florenci. Mesto hoče napraviti pesniku na enem javnih trgov Bolonje mavzolej iz marmorja, kakor jih je postavljala Bolonja svojim glasovitim visokošolskim profesorjem v srednjem veku in kakor ga ima Petrarca v Arquà pri Padovi. Neki razglas na meščanstvo izjavlja, kakor hrani Ravena pepel Dantejev, tako mora biti grob Carducci-jev samo v Bolonji.

Odda se v najem stanovanje z vrtom (kampa) bliž sv. Ane. Naslov pove „Inseratni oddelek Edinosti“.

Ker rabim pomoč v trgovini, vzamem dekle ali udovo z znanjem italijanskega in nemškega jezika in ako ima tudi kaj denarja, sprejme se jo kot družbenico po dogovoru; bodočnost gotova. Naslov pove: „Inseratni oddelek Edinosti“.

F. Ščuka prodaja kuhinjsko opravo: omare, mize itd. iz prve roke. Trst, ulica Ferriera št. 25.

Malo stanovanje primerno za tri osebe, z vrtom, v bližini mesta, iščem. Pogodba tudi za več let. — Ponudbe pod „Spartak“ na „Inseratni oddelek Edinosti“.

Hostilna „Ai due Gemelli“ na Velikem trgu v Trstu se je otvorila na novo in ima izvrstna vina vipavska, istrska, furlanska in teran. Kuhinja domača, jedila gorka in mrzla. Postrežba točna. Ima na razpolago tudi sobe za prenočišče v prvem, drugem in tretjem nadstropju. Cene zmerne.

Važen razglas za vso okolico!

Naprošeni ste, da obiščite dobro znano in veliko

zaloga narejene obleke

Trst, ulica Arcata štev. 1

Tu najdete največjo izbero: prodaja se vsakovrstno blago za prih. letno dobo po najnižjih cenah. — **VELIKA ZALOGA TOPLIH OBLEK BARVANJE IN ČRNJE, VRŠNIKOV in blaga za obleke.** Uzorci zastoj. **VITTORIO PISKUR.**

Najboljše stiskalnice za grozdje in oljke

sonaše stiskalnice „ERGOLE“

najnovjšega in najboljsegastava z dvojno in nepretrgano špritskalo močjo; z jamčeno no najboljše delovanje, ki prekaša vse druge stiskalnice.

HIDRAVLICNA STISKALNICA.

Najboljše avtomatično patentovane tlatne brizgalnice, ki delujejo same od sebe, ne da bi jih bilo treba goniti.

„Syphonia“ plugi, stroji, za grozdje, sadje in oljke, mlin za miti grozdje. Plugi za vinograde. Stroji za sušenje sadja in drugih vegetalnih, življenskih in miralnih pridelkov. Stiskalnice za seno, slamo itd. na roko. Matilnice za žlta, čistilnice, rešetalnice. — Slamoreznica, ročni mlin za žito v raznih velikostih in vsi drugi stroji za poljedelstvo.

Izdelujejo in pošiljajo na jamstvo kot posebno najnovjšega izbornega uredničenega, najbolj priznanega in odlik. sestava.

PH. MAYFARTH & Co.

Tovarna za poljedelske in vinske stroje, DUNAJ, II. TABORSTRASSE št. 71.

Odlikovani v vseh državah sveta z nad 530 zlatimi, srebrnimi in častnimi kolajnamami.

Ceniki z mnogoštevilnimi polvalnimi pismi brezplačno.

Razprodajalci in zastopniki se iščejo povsodi kjer nismo zastopani.

Svoji k svojim! TELEFON 1484 Svoji k svojim!

M. Stoppar v Trstu

TRST, ulica S. Giacomo št. 7 (Corso) FILIJALKA: ulica Giuseppe Caprin št. 9

priporoča svojo novo

preurejeno pekarno in sladničarno

Prodaja vsakovrstne sladčice, konfektore, kolače itd. itd.

Tu- in inozemska vina v buteljkah. — Vse naročbe prosto na dom.

ARISTIDE GUALCO Trst, ulica S. Servolo 2,

Tovarna za cementne plošče raznih mer, ki jih stavlja tudi v delo, za kar jamči. Izdeluje tudi terase in prešane cevi iz cementa.

Slavoj Skerlj, krojač priporoča običajno na Veliko noč svojo moderno urejeno krojnično. Najmodernejši dunajski vzorci. Nizke cene, solidno delo. Svoji k svojim! Piazza Barriera 3, I.

Hiša na prodaj prostori in dvoriščem na lepem prostoru. Cene po dogovoru, tudi na obroče. Zglasiti se je pri Josipu Gregorič, trgovina via Barriera št. 4, v Trstu.

Pridna dekla se išče takoj za Barkovlje. Prijaviti se je tam št. 419 III. nad., levo.

Ženitna ponudba. Mož srednje starosti s samcem z 2000 kron gotovine, 1000 kronami letnih stalnih dohodov in se postransko službo, se želi poročiti s pošte Slovenko, gospodičco ali udovo brez otrok, v starosti 35—40 let z nekoliko tisoč kronami denarja. Ponudnaj se pošiljajo do 1. marca pod „Morski Val“ št. 99, Poste restante, Rojan pri Trstu.

Vrtnarja kmeta, poročenega, išče lastnik vrtnarje. Ponudbe pod „Dvorec“ na „Inseratni oddelek Edinosti“.

Pekarna in slaščičarna Mikuš trg S. Francsco d' Assisi št. 7

Prodaja moko I. vrste, slaščice in hiške najfineje vrste. Trikrat na dan svež kruh.

Zaloga pijač:

finih vin za desert, dalmatinskih in istrskih vin

Pivo v steklenicah.

Cene zmerne. — Razpošiljanje tudi na doma.

Via Farneto štev. 3

V novi prodajalnici igrač in drobnarij se nahaja vedno

VELIKA IZBERA glavnikov, torbic, ročnih torbic, raznih lišpov, predmetov za darove, finih dišav po nizki ceni, ter pisarniških predmetov in izbrana zaloga krasnih razglednic.

Via Farneto štev. 3

R. OSMO

izdeluje kape vsake vrste in oblike, nadalje higijenične klobuke iz platna, ki se jih more prati. Prodaja klobuke iz klobučevine in slame

Vse po cenah, da se ni bati konkurence. TOVARNA ulica Malcanton št. 7, I. nad. ZALOGA ulica Riborgo št. 33, TRST. Telefon šte. 615

Ako hočete imeti pod iz dobrega suhega jelovega lesa in lepo obdelanega, kupite

dilje (sfoi)

v zalogi **Josip Visnovitz** TRST, ulica Dante Alighieri št. 3. Razpošilja se tudi na deželo.

Restavracija Finding

ulica Cologna štev. 9-13

Dreherjevo in Plzensko pivo. Razna vina, izborna kuhinja. Lepo kegljišče. Plesalna dvorana, biljard, igralna soba. Vsako nedeljo in praznik ples z orkestralno godbo.

Zaloga Gramofonov

znamenitih in navadnih SPECIJALITÉTO plošč in drugih potrebnimi predmeti.

Plošče COLUMBIA FAVORITE GRAMOFON ODEON FONOTIPIA

po konkurenčnih cenah

G. Rossi & Comp.

Piazza S. Giacomo štev. 2, I. nad. (Corso) Popravlja po najnižjih cenah.

Umetni fotografični atelje

pri sv. Jakobu ulica Rivo št. 42 (pritličje) TRST.

Izvršuje vsako fotografično delo kakor tudi razgledne posnetke, notranjstvolokalov, porcelanaste plošče za spomenike, itd. itd.

POSEBNOST Povečanje vsakotere fotografije. Radi udobnosti P. N. naročnikov sprejema naročbe in jih izvršuje na domu ali zunaj mesta.